



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

吉林日报

农村版



抖音号:jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

2020年12月23日 星期三 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

浑江区着力推进河长制工作

本报讯 王立王立志 记者郭小宇报道 近年来,白山市浑江区深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念,着力开展河道治理措施、绩效考核、河湖水质改善目标治理等重点工作,全面推行河长制工作,着力实现“水清河畅”的工作目标。

加大宣传力度,减少农业污染

全区印发相关宣传单1万份,印发知识手册3000份,召开了全区40多家农药化肥经营户关于农药化肥台账管理工作指导会。工作人员深入每个农资经营店努力指导好农药、化肥建立购销台账和落实实名制管理工作,并加强农资市场监管,及时开展好农资打假专项整治行动,坚决杜绝禁用、限用农药流向市场。在全区建立了经销农资业户微信平台,加强平时工作中的沟通及交流,努力加大高效低毒农药使用宣传,及时推介新型高效农业植保器械。

采用绿色防控技术,减少对水体的污染。加大配方施肥技术

到田率,科学使用化肥,减少化肥投入量,减少农业面源污染。全区加大测土配方施肥项目开展,凡是农作物种植地块,面积达到100亩的区块,均进行了土壤化验,对全区广大农户加强测土配方施肥宣传,测土配方施肥建议卡到田率、到户率均达到了90%,全区玉米、大豆等主要农作物种植全部实现配方施肥,有效控制化肥使用零增长。

建立工作长效机制,实施饮用水源地农药主要包装物回收。利用农民科技培训、赶集等形式进行广泛宣传,开展农药瓶回收,到目前已投入资金32万元,回收农药瓶(袋)8.8万个。

建立健全机制,防范畜禽污染

切实畅通污染案件举报渠道。建立畜禽粪污资源化利用违法案件举报制度。通过微信、政府网站等渠道及时建立畜禽粪污资源化利用违法案件信息举报制度,确保辖区内涉及畜禽粪污资源化利用违法案件第一时间发现,第一时间上报,第一时间处理

机制,确保畜禽粪污资源化利用工作落到实处。

积极助力村庄清洁行动开展,首先以建立村屯粪污集中收储点为重点,推进养殖户粪污集中收储。环保部门积极争取上级部门资金,开展村屯粪污集中收储点建设,全区先后在14个畜禽养殖集中区建设永久畜禽粪污收储点14个,实现了散养畜禽粪污无集中收储设施的情况。

以推进河道周边中小养殖户的畜禽粪污整治指导为重点,开展部门联合巡查,及时指导,共同推进中小养殖户的粪污整治工作落实,共开展中小养殖户粪污整治指导达100余户次。

做好黑臭水体及水源地周边养殖户的协同处置,积极与环保、镇街配合,通过入户指导、督促整改、推进地方政府责任落实等方式,推进相关区域的环境整治,先后与其他部门共同完成了红土崖河、金坑河、黑沃子河、板石河、碱厂沟河、通沟河等河道周边中小养殖户的畜禽污染整治工作,取

得了较好的效果。

建设美丽乡村,建设宜居环境

建立长效保洁管理制度,有计划、有步骤地实施,定期清理河沿岸、水域水面及周边区域内的生活垃圾、建筑垃圾和堆积物,加强河道巡查监测。利用“吉林省河湖长制移动工作平台”APP软件进行巡河,对全区所有河流进行全面督导检查,发现问题立即联系属地河长,进行彻底清理。

农村段河道垃圾处理实行日产日清。各镇街做到村收集、镇转运、环卫中心处理。为做好水源地保护工作,区环卫中心在红土崖镇投资70余万元建设两座垃圾收集站,确保不让污水流入水源地周边。

加强水土保持,加大植树造林力度。在全区2020年度“1+9”重点工作中,迹地更新造林任务985.2亩和林地清收还林补植补造面积4000亩是一项重要工作。目前上述地块已全部完成栽植工作,平均成活率、保存率在80%以上,圆满完成了工作任务。

本报讯 隋二龙 赵蓓蓓 报道 近日,辽源市龙山区北寿街道综合文化服务站一派热闹场景。文化活动中心里,歌声、乐曲声此起彼伏,居民正在练习唱歌和舞蹈;体育活动室里,跑步机、椭圆机和乒乓球案等健身器材一应俱全,居民在“健身房”强身健体。

“以前排练没有固定场所,现在好了,区里为我们提供了专门场地,自从文化服务站开放以来,大伙可高兴了,天天都到这儿来排练。”68岁的居民刘月龄对此非常满意。

近年来,龙山区不断加大投入,完善基层文化基础设施,2015年以来累计争取文

辽源市龙山区: 完善基层文化基础设施

化类专项资金1500万元,用于完善覆盖城乡的公共文化服务网络体系。全区15个行政村综合文化服务中心已全覆盖,原25个行政村农村文化广场、农家书屋和农村文化大院已全覆盖。

与此同时,龙山区进一步健全文化人才队伍体系,在区委、区政府的支持下,文化馆有了500平方米的新馆址,并进行了装修改造。通过各种形式开展免费培训辅导活动300余期,先后开办了舞蹈类、器乐类、声乐类培训班。截至目前,全区已有文艺演出团体27家,大秧歌队16家,合唱团6家,民乐队8家,腰鼓队、健美操队、太极拳队等共126家,培训基层各类文艺骨干1000余人次。

通榆年画展在长春开展

本报讯 孙东旭 黄珊 报道 12月15日,“画说吉林”全省美术、书法、摄影优秀作品系列展——通榆年画展在省文化馆拉开帷幕。此次活动内容是“我们的中国梦”——文化进万家,由省文化和旅游厅主办,省文化馆、通榆县文化广播电视和旅游局、通榆县文化馆承办。

据了解,此次画展共展出通榆县37位画家的81幅作品,展出作品融入了通榆本土的自然环境和民俗风情元素,展示了通榆不同年代、不同作者的代表性年画作品。满含美好寓意的作品生动反映了通榆人民对美好生活的追求。年画《家园》的作者施彦秋介绍说,年画是我国一种传统的绘画题材,也是很多人的童年印记,“我小时候家里就会张贴年画,时值年终,希望能通过我们的作品给全省人民送上祝福。”

此次展览将在省文化馆美术展厅展出至2021年3月12日,面向公众免费开放。



为增强农机驾驶员安全意识,有效遏制农机安全事故发生,入冬以来,乾安县农机监理站深入乡村开展农机驾驶员培训活动,提高了驾驶操作技能,深受农民欢迎。 王殿海/摄

吉林农村报

全面征订中

邮发代号:11-2 年价 192元

全国各地邮局均可订阅



少走一段路 服务更贴心

乾安大力推广农村公共服务

本报讯 崔立超 记者郭小宇 报道 走进乾安县让字镇遐字村农业农村公共服务站,红底金字的“为人民服务”分外醒目。办事员屈利宏正熟练地为村民讲解着各项业务的办理流程,几名等待办理业务的村民悠闲地聊着天。

“自从有了这个服务站,办事再也不用一趟趟往县里跑了,真是太方便了。”当记者问起时,大伙七嘴八舌地抢着介绍:“我不太会用手机,咱们的站员小屈,一点点教给我们,特别有耐心。”一名村民边说边竖起了大拇指。

自从农业农村公共服务中

心建设工作开展以来,乾安县坚持问题导向、效果导向,直奔当前农业生产最需要,农村发展最迫切、群众最关心的现实问题,积极探索可参考、可复制、可推广的经验做法,彻底打通农村公共服务的“最后一公里”。

参照县一级行政审批大厅的运作模式,乾安县设立了14个乡镇(场)级,187个村级公共服务站,重点聚焦农村交通、劳务用工、土地流转、农村金融等业务办理,另外涵盖了法律咨询、农事民俗、农业保险等业务,让村民足不出村,就可以办理相关事项。村民也

可以通过微信平台等互联网手段,联系村级网格员申请服务,并建立相应的反馈机制,使村民的申办有渠道,诉求有回应。

海字村村民程贵祥告诉记者:“通过这个平台,让我们老百姓得到了实惠,除了办事不出门之外,还能利用这个平台,把我们的农副产品卖出去,这在以前都是想象不到的。”

乾安县仍以让字镇作为小型公交试点,推行村镇公交运营模式,目前4条线路已经开通试运行,保障村民出行便利安全。

地址:长春市高新区火炬路1518号 电话:0431-88600732 88600118 邮编:130015